

# 茅台加咖啡,能否喝一杯?

## 交管人士建议饮用后最好不要驾车

继茅台冰淇淋后,茅台咖啡也来 了。9月4日,贵州茅台与瑞幸咖啡联合 推出的"酱香拿铁"在瑞幸咖啡全国门店 上线。当天,记者在瑞幸门店内看到,不 少顾客排队等餐,人数明显多于平日,询 问得知大部分顾客都是来尝鲜茅台酱香 咖啡的。

瑞幸方面和交管系统人士均建议,饮 用茅台酱香咖啡后不要开车。有专家表 示,此次联名对品牌发展有益。瑞幸借助 茅台的影响力和知名度提升品牌形象,茅 台也可以获得更多年轻客群,可谓双赢。



#### 市民尝鲜瑞幸与茅台联名咖啡

9月4日,贵州茅台与瑞幸咖啡联合推出的 "酱香拿铁"发布会于瑞幸咖啡厦门中山路旗舰店 举行。当天,该产品在瑞幸咖啡全国门店上线。 据介绍,酱香拿铁使用白酒风味厚奶(含53%vol 贵州茅台酒),饮品酒精度低于0.5%vol,未成年 人、孕妇、驾驶员、酒精过敏者不建议饮用。在瑞 幸App和小程序上,酱香拿铁19元一杯,如果使 用优惠券则是17元一杯。

4日上午10时,湖北武汉市武昌区粮道街一 家瑞幸门店,等餐的人数明显多于平日。外卖骑 手进进出出,大多是来取茅台酱香咖啡的。记者 注意到,由于下单顾客较多,咖啡的制作时间也延 长了。平日里两三分钟就能制作完成的咖啡,当 日需要10分钟以上。

记者随机询问得知,店内等候的顾客几乎都 是赶来尝鲜茅台酱香拿铁的。40多岁的汪女士和 老公下单了两杯酱香拿铁,"平时喝咖啡频率不算 高,我们就是特地来尝尝茅台咖啡,毕竟平时喝茅 台的机会较少,这也算是实现茅台自由了。"

#### 饮用茅台拿铁后最好不要驾车

当日,有不少顾客疑虑喝完是否能驾车?对 此,瑞幸的店员表示喝完不能驾车。瑞幸官方小 程序客服也表示,未成年人、孕妇、驾驶人员、酒精 过敏者不建议饮用。

市民李女士称,她老公和不少同事都是开车上 下班,也有上班前打包一杯咖啡开始工作的习惯。 如果茅台酱香拿铁喝完不能开车,建议品牌在每家 门店内张贴告示,提醒消费者饮用后不要开车。

记者随后也咨询了交管部门人士。该人士介 绍,只要驾驶员血液中的酒精含量大于或等于20 毫克/100毫升,就会被判定为酒驾。每个人的身

体吸收程度不同,喝完茅台咖啡后,血液中的酒精 含量数值也各不相同,无法一概而论。因此为了 保险起见,饮用后最好不要驾车。

### 此次跨界合作对品牌发展有益

IPG中国首席经济学家柏文喜表示,茅台与 瑞幸联名是一个有趣的尝试,将两个品牌的特点 与渠道融合在一起,创造出一种新的产品体验。

跨界创新是当前的市场趋势,品牌通过跨 界合作可以低成本快速扩大产品线和市场影响 力。对于瑞幸而言,茅台咖啡的出品可以增加其 产品种类和吸引力,也能借助茅台的品牌影响力 和知名度提升自身形象;对于茅台来说,与瑞幸的 合作可以扩大其市场份额和年轻消费者群体,也 是一种创新和多元化的尝试。

柏文喜认为,茅台酱香咖啡定价相对亲民,可 能是因为其定位是面向更广泛的消费者群体。相 比之下,茅台冰淇淋定价更高,可能是因为其定位 是高端市场。这种定价策略可以满足不同消费者 的需求和购买力,但也需要考虑市场接受度和利 润空间。茅台作为高端品牌,产品种类和定价策 略是相对独立的,不同的产品线和定价策略都是 为了满足不同消费者的需求和购买能力。因此, 酱香咖啡的定价虽然亲民,但并不会改变茅台的 高端定位。

柏文喜指出,这次跨界行为扩大了两个品牌 的客群范围,吸引新的消费者群体尝试产品和服 务,同时也能够提升品牌形象和知名度,对瑞幸和 茅台的发展都是有益的。

(据《楚天都市报》石倩 李辉)

# 游客在天山天池拍到"水怪"?

天池管委会:已开展调查,更可能是波浪

8月31日下午,游客李女士在社交媒体上传的一段天山天池的视频引发广泛关注,有网友猜测 是"水怪"。视频中,平静的水面泛起一段浪花,疑似有一只细长的生物露出背脊在游动,李女士称, "感觉可能有15米长。"

9月4日上午,新疆天山天池管委会工作人员告诉记者,看到网上传播的视频后,管委会联系上 了该游客,前两天已经展开了调查,但视频看起来并不清晰,专业人士认为是波浪。

该工作人员称,天山天池以前也出现过这种波浪引起的现象,但从未有过水怪一说。

公开资料显示,天山天池位于新疆阜康县境内的博格达峰下的半山腰,东距乌鲁木齐110公 里,海拔1980米,是一个湖面呈半月形天然的高山湖泊。

## 游客在天池拍到"不明物体" 引发热议,有人猜测是"水怪"

据此前媒体报道,来自上海的游客李女士8 月31日在天山天池游玩时,拍到了一段疑似"水 怪"的视频。李女士描述,当时听到水中传来疑 似鱼类游动拍打水面的声音,然后寻声看到约 200米外"有一长条形的不明物体,感觉可能有 15米长"。

李女士拍下的视频显示,该物体看起来正在 平静的水面游动,速度较快,疑似不明生物露出的 背脊。视频中,不明物体在10多秒后消失不见。

这段视频在社交媒体引发广泛关注,有网友 猜测是"水怪",觉得是"有史以来最清晰的水怪", 但也有网友表示只是浪花。记者注意到,除了其 他媒体的报道,该游客的视频已有数百万点击量。

据媒体报道,李女士称天山天池景区已于9 月2日联系到她了解详情,"他们主要是想知道我 拍摄视频的具体位置,方便锁定这一不明物体出 现的位置。"

#### 天山天池管委会回应: 野保部门展开了调查 倾向认为是波浪

9月4日上午,新疆天山天池管委会工作人员 回应记者称,得知此事件后,这两天已经有过调 查,"我们野保科的负责人也在看,因为那个视频 比较模糊,分辨不出它到底是什么。"

该工作人员表示,以前天山天池也有过这种



图据《重庆晨报》

现象,目前通过视频分析,主要判断还是浪花,到 底是什么引起的,还有待进一步研究。

一位熟悉天山天池的李姓导游也告诉记者,天 山天池每年结冰前夕都会出现类似波浪,就游客拍 摄的视频而言,她也认为只是水面泛起的浪花。

该导游表示,天山天池没有水怪的传说,以 前也从未发现或听说过疑似水怪的现象。上述 工作人员有一致的观点,并称湖中未发现过较大 的生物。

公开资料显示,天山天池位于新疆阜康县境 内的博格达峰下的半山腰,东距乌鲁木齐110公 里,海拔1980米,是一个湖面呈半月形天然的高 山湖泊。天山天池是中国国家级风景名胜区、国 家5A级景区,其"西王母神话"已被列入第四批国 家非物质文化遗产。

上述工作人员介绍,夏天是天山天池的旅游 旺季,景区每天接待游客一万多人,最多的一天接 待游客超过两万人。

(据《成都商报》杨灵)